

未下，林、洪兩逆後由閩邊移至，圖解惠圍不得不調朱部來惠，俟彼到時，聚而殲之，為一勞永逸計。如東江解決，即各軍皆可入湘以定全局，不獨朱部已也。”（中國革命博物館藏原件）

9月25日 回博羅。（《孫大元帥東征日記》第23頁）

9月26日 在博羅部署各軍。

許崇智從橫瀝來。先生籌策全部軍事計劃，決以許任中路總指揮，楊希閔任右翼，朱培德任左翼，部署已定。（《孫大元帥東征日記》第23頁）

△ 任命馬伯麟為長洲要塞司令；撤銷魚雷局，所有魚雷局事宜暫歸長洲要塞司令管理。（《大本營公報》第31號）

9月27日 留程潛於博羅，返廣州。（《孫大元帥東征日記》第24頁）

△ 下令優恤楊仙逸等。

是日大本營頒佈大元帥令：“故航空局局長楊仙逸、長洲要塞司令蘇從山、魚雷局局長謝鐵良，均技術湛深，志行純潔，盡瘁國事，懋著勳勞。本大元帥正倚為干城腹心之寄。此次在白沙堆輪次猝遭變故，死事甚慘。遽聞凶耗，震悼殊深。楊仙逸、蘇從山、謝鐵良均追贈陸軍中將，並着軍政部照陸軍中將陣亡例從優議恤，以彰忠蓋而慰烈魂。此令。”（《大本營公報》第31號）

△ 任命林翔為大本營審計局局長以代劉紀文。（《大本營公報》第31號）

9月28日 命西江善後督辦李濟深毋得截留關稅款。（《大本營公報》第31號）

9月29日 在廣州大元帥府開會討論財政問題。（廣州《民國日報》1923年10月1日）

9月30日 任命郭泰祺為大本營外交部次長，陳友仁為航空局長。（《大本營公報》第32號）